…”Strona polska ponownie wyraziła opinię, że przewóz do/z kraju trzeciego, zgodnie                 z art. 9 Umowy między Rządem Rzeczypospolitej Polskiej a Rządem Federacji Rosyjskiej                                o międzynarodowych przewozach drogowych z dnia 30 sierpnia 1996 r. powinien być określany wyłącznie na podstawie miejsca załadunku i miejsca wyładunku towaru, wskazanego w międzynarodowym liście przewozowym CMR.

Na prośbę strony polskiej strona rosyjska poinformowała, o przyjęciu Ustawy Federacji Rosyjskiej z dnia 24.11.2014 r. nr 362 FZ i zaznaczyła, że ustawa powinna wyeliminować możliwość niejednoznacznej interpretacji szeregu reguł zapisów altów prawnych, regulujących międzynarodowe przewozy drogowe. Według strony rosyjskiej ustawa nie zawiera zapisów sprzecznych z uzgodnieniami, osiągniętymi podczas posiedzenia polsko – rosyjskiej Komisji Mieszanej, która odbyła się w Soczi 1 – 2 sierpnia 2012 r.” ... 
…”W związku z tym, w wyniku dyskusji, strony uzgodniły powołanie grupy roboczej, składającej się z ekspertów obydwu stron (kompetentnych organów, organów kontroli transportowej i celnej, krajowych stowarzyszeń przewoźników), celem przygotowania propozycji do jednolitej interpretacji uzgodnionych przez obie strony zasad wykonywania przewozów towarów, w tym dotyczących ustalonego w Soczi w 2012 roku sposobu wypełniania międzynarodowego listu przewozowego CMR przez przewoźników narodowych w międzynarodowym transporcie drogowym.”…

…”Strony uzgodniły, ze do czasu wejścia w życie aktów prawnych, przygotowanych                   do Ustawy Federalnej nr 362-FZ, będą obowiązywały uzgodnienia osiągnięte przez strony                 w Soczi w 2012 roku, bez zmian.                                                                                                              Strony  uzgodniły, ze podstawowym dokumentem określającym rodzaj przewozu jest list przewozowy CMR.” …

…”Strona rosyjska poinformowała o przeprowadzanych w Federacji Rosyjskiej procedurach, których celem jest kontynuowanie funkcjonowania Konwencji TIR na jej terytorium. Na przyszłym posiedzeniu grupy roboczej EKG ONZ zostaną rozpatrzone propozycje poprawek, zgłoszonych Federację Rosyjską do tej Konwencji.”…
